



www.kbpravda.ru

№142 (23434)

Вторник, 24 июля 2012 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ГЛАВА КБР

Арсен Каноков поздравил народ Абхазии с Днем независимости

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков направил телеграмму Президенту Республики Абхазия Александру Анквабу, в которой поздравил народ Абхазии с Днем независимости.

«В этот день, 23 июля 1992 года, Верховный Совет Абхазии провозгласил независимость своей республики.

За 20 лет пройден сложный путь становления, достигнуты заметные успехи в политическом и государственном устройстве, экономическом и культурном развитии. В трудные годы военного конфликта с Грузией представители нашей республики оказывали помощь братскому абхазскому народу, многие из них сложили головы во имя свободы Абхазии. В этот день мы вспоминаем светлую память первого президента независимой республики

Владислава Григорьевича Ардынбы и Сергея Васильевича Багапша, возглавивших руководство республики в непростые времена борьбы, становления и развития. Их имена внесены в историю Абхазии и навсегда останутся в памяти народа.

В этот день желаю вам, уважаемый Александр Зоптинскивич, доброго здоровья и многих лет плодотворной работы на благо родной абхазской земле, народу Абхазии – мира, благополучия и процветания», – говорится в телеграмме.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Дети-сироты получат жилищные сертификаты

Два особо значимых события пройдут в Кабардино-Балкарии в сентябре – торжества по случаю 455-летия союза республик с Россией и фестиваль «Кавказские игры-2012». О том, как идет подготовка к мероприятиям, а также ряде других вопросов социальной направленности редакция попросила специалистов, которые вчера провели с членами республиканского Правительства премьер Иван Гертер.

Председатель Правительства подчеркнул, что Глава республики держит на личном контроле ход подготовки и организации предстоящих мероприятий: «Арсен Баширович поставил перед Правительством задачу, чтобы оба события прошли на самом высоком уровне, чтобы они стали для жителей и гостей республики настоящими праздниками».

Министр культуры КБР Руслан Фиров доложил, что празднование 455-летия договорного союза КБР и России состоится 1-2

сентября. В честь юбилейной даты в столице КБР пройдет театрализованное шествие по центральной улице, состоится торжественное собрание общественности, открытие новых и реконструированных культурных и спортивных объектов – школы на ул. Пирогова, детского стадиона, физкультурно-оздоровительного комплекса в с. Урх, универсального Дворца спорта в Нальчике, будет развернута сельскохозяйственная выставка достижений КБР.

(Окончание на 2-й с.)

ЖКХ

Среди лета готовятся к зиме

Совещание республиканской комиссии по подготовке предприятий и организаций Кабардино-Балкарии к работе в осенне-зимний период провел 20 июля в Главном управлении МЧС по КБР заместитель Председателя Правительства КБР Казим Уянов.

Председатель Государственного комитета КБР по жилищно-коммунальному хозяйству Мустафир Кулиев доложил, что жилищный фонд подготовлен к зиме на 87,5 процента, котельные – на 54,3 процента, тепловые сети почти на 55, а водопроводные – примерно на 60 процентов. Паспорта готовности объектов к работе в осенне-зимний период местные администрации, министерства образования, здравоохранения, труда и социального развития должны представить к 1 октября. Он также сообщил, что замена ветхих сетей ведется на средства предприятий коммунального комплекса, планируется снизить степень износа тепловых сетей с 56 до 52 процентов.

К зиме готовы 57 процентов учреждений образования, здравоохранения – 58. Завершен капитальный ремонт линейной части газопровода, на 61 процент заменено запорное оборудование распределительной системы.

К. Уянов отметил высокую скорость ремонта газопровода в Чегемском ущелье. Дважды в течение этого месяца камнепад повреждал газопровод в разных местах теснины ущелья, где сложно проложить его под землей, и восстановление проводилось в кратчайшие сроки, даже в выходные дни, люди работали профессионально и оперативно.

Беспокойство, по его мнению, вызывает руководство товарищества собственников жилья – там должны быть люди грамотные, а пока немало случайных, не справляющихся со своими обязанностями.

Завершая заседание комиссии, вице-премьер напомнил о необходимости серьезно относиться к платежам и следить за их своевременностью, подчеркнул: «Мы работаем, чтобы люди спокойно и комфортно жили».

Наталья БЕЛЫХ

ПАМЯТЬ



Строфа Е. Евтушенко, что поэт в России больше чем поэт, весьма полно отразила суть церемонии, посвященной 98-летию со дня рождения Алим Кешокова. Чтобы отдать дань памяти одному из лучших сынов Кабардино-Балкарии, у памятника поэту соборились депутаты Парламента, министр культуры Руслан Фиров, руководители госкомитетов Мухамдин Куммахов (по СМИ) и Борис Паштов (по делам общественных и религиозных организаций), писатели, любители поэзии Кешокова.

Как точно назвал ежегодную церемонию возложения цветов к памятнику народному поэту председатель правления Союза писателей КБР Хачим Кауфов, это прекрасный момент, который позволяет не только проникнуться ароматом кешоковской поэзии, но и фактом нашего единства перед реалиями времени.

Х. Кауфов поздравил Руслана Фирова с высокой наградой России – орденом

Дружбы. Министр в свою очередь возложил на плечи масштаб личности Алим, подчеркнув, что Кешоков больше чем поэт, ибо таковы его заслуги перед культурой всей нашей многонациональной страны. По людям, подобным Кешокову, судят о целом народе, его таланте, уровне культуры и месте в современной цивилизации. Кто-то верно сказал, заметил Фиров, что у настоящего поэта есть только одна дата

Больше чем поэт

– дата его рождения, дата же смерти всегда условна. Кешоков остается с нами, озаряя нашу жизнь своими стихами.

Народный поэт КБР и КЧР Танзила Зумакулова подчеркнула, что «мы пока до конца не осознали величие личности Алим Кешокова, которую признал весь

культурный мир. Мы, его современники, исполнены гордости, что близко знали Алим Пшемаховича. Являясь младшими по возрасту, с благоговением смотрели на него, учились на его мурмар и высоким слове».

(Окончание на 2-й с.)



ПОКОЛЕНИЕ NEXT

КУНАК КУНАКА ВИДИТ ИЗДАЛЕКА



Быстро пролетели четыре дня, наполненные открытиями, новыми ощущениями и впечатлениями, которые участники межрегионального молодежного проекта «Куначество» привнесли в новых семьях. Как признался ребята, этого времени им показалось мало, а потому обратились с просьбой к организаторам в будущем продлить пребывание в гостях хотя бы на неделю.

Слева направо: Фарида Огуриева, Астемир Ворокхов, Рамазан Огуриев, Диана Ворокхова

Ранее незнакомые молодые люди жили в семье, занимались с бытом, общались и традициями другого народа. Астемир Ворокхов из с. Малка Золотского района гостил в ногайской семье Рамазана Огуриева в Карачаево-Черкесии. Благодаря этой поездке он увидел Домбай, реку Малый Зеленчук. Спе-

циально для него организовали праздник с народными спортивными играми, где он завоевал главный приз – козыбрак. Приятно было слышать, как отзывались Огуриевы об Астемире: любознательный парень, хорошо знающий свои традиции. Кунак остался доволен пребыванием в новой семье,

и не только потому, что его кормили вкусными блюдами – черкесской лапшой, ногайским чаем, рисовой кашей ямайой – а потому, что здесь он обрел новых друзей, с которыми обязательно будет поддерживать отношения. Единственной девушке-куначке из Чечни Хаве Битивевой не очень повезло – девочка, в

чью семью она должна была попасть, в срочном порядке выехала из республики. Поэтому Хаву разместили в санатории «Маяк». В целом ей понравилось в Нальчике, и она не откажется от возможности еще раз стать участницей проекта, если его организуют специально для девочек.

(Окончание на 2-й с.)

ДАТА

Прокуратура республики отметила девятилетие. В актовом зале ведомства собрались руководители, личный состав, ветераны и почетные гости ведомства.

ПРОКУРАТУРА ОБЯЗАНА СМЕТЬ

Открывая торжественную часть мероприятия, прокурор КБР Олег Жариков заметил, что история любой организации ярче всего проявлена в судьбах и характерах ее первых лиц. В них отражается та объективная реальность, которая называется духом времени.

Перечисляя имена бывших прокуроров республики, Олег Жариков говорил, что это люди, основавшие и укрепившие институт прокурорского надзора в республике и кого можно причислить к тем, кто творил его историю. Поздравляя своих бывших коллег и новый состав ведомства, ветеран, почетный гость, бывший прокурор КБР Руслан Абазов не скрывал удивления тем, что республиканская прокуратура отдельно празднует свой день рождения организации ярче всего проявлена в судьбах и характерах ее первых лиц.

«Мы недавно отметили 290-летие прокуратуры России, но потом я решил, что чествование своего дня рождения каждой отдельной единицы ее состава не лишне, это сплачивает весь коллектив». Желая нынешним работникам процветания, Олег Жариков подчеркнул, что прокуратура любит свое дело, бывший прокурор республики, ныне заместитель председателя Конституционного суда КБР Юрий Кетов вспомнил один эпизод из карьеры Панка – первого руководителя прокуратуры Кабардино-Балкарии.

(Окончание на 2-й с.)

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА КБР

Родную речь потеснили жаргонизмы

На заседании комиссии Общественной палаты КБР по вопросам толерантности, межэтническому (межнациональному) и межконфессиональному согласию, которую возглавляет Заурби Нахушев, обсуждали тему «Свобода религии: религиозный и принадлежность к религиозным конфессиям».

Республиканская целевая программа «Взаимодействие с религиозными организациями в КБР и их государственная поддержка» направлена на распространение в молодежной среде идей духовного

единства и патриотизма, повышение культуры межконфессионального общения, вовлечение в миротворческие процессы, воспитание толерантности.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА Днем: +30... +33. Ночью: +20... +26. Ясно

РоссельхозБанк Курсы обмена валют на 24 июля 2012 г. ПУЛКА ПРОДАЖА

Доллар США	31.50	32.30
Евро	38.70	39.50

(www.rshb.ru) ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3493

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Дети-сироты получают жилищные сертификаты

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Намерено проведение ряда культурно-спортивных мероприятий, в том числе музейной экспозиции «Россия и Кавказ. Страницы истории», выставки-конкурса на лучшее произведение живописи, графики и декоративно-прикладного искусства, кинофестиваля, фестивалей детского творчества. Всероссийского фестиваля мастеров искусств «Нальчик - культурная столица Кавказа», общественно-культурной акции «Кундук» международного школьного митинга «Кубок Эльбурса-2012», а также открытых уроков, «Кружков столов» и конференций.

Иван Гертер сообщил, что в Ростовскую область выезжает делегация Кабардино-Балкарии во главе с председателем Госкомитета по делам средств массовой информации Мухамидом Курмазовым для участия в мероприятиях, посвященных 70-летию обороны Мартыновского района области. Как известно, Кабардино-Балкария с жителями селения Мартыновка связывали особые отношения - в годы Великой Отечественной войны выходцы из КБР, воевавшие в составе 115-й Кавказской, обороняли ее от фашистских захватчиков ценою собственной жизни. Многие из воинов навсегда обрели покой в марьновской земле, и за их могилами заботливо ухаживают местные жители. У делегации из КБР, помимо участия в памятных днях, есть и другая важная миссия - снять телевизионный фильм об этих событиях. «И в военное, и в мирное время народы нашего многонационального государства демонстрировали образцы незыблемого мужества, подлинно патриотизма, искренней дружбы, братства и взаимоуважения. Все это должно найти отражение в фильме, который будет показан во всех образовательных учреждениях республики», - подчеркнул премьер.

Как отметил министр спорта, туризма и курортов Аслан Асфандов, подготавливая к сезону игр-2012 - также идет по плану. Накануне Глава республики Арсен Каноков проинспектировал строящиеся и реконструируемые спортивные объекты, заданные в фестивале, и дал соответствующие указания ряду ведомств, которые в настоящее время реализуются. Во Дворце спорта, в частности, планируется проведение соревнований по теннису и шахматам. По словам министра, 18

августа состоится республиканский этап «Кавказских игр». В сложившейся ситуации с приближающимися в КБР соотечественниками должны предпринять помощь, в частности, в трудоустройстве и организации первичный осмотр и постановка на учет, организация для них курсов по родному и русскому языкам, определение в образовательные учреждения детей школьного возраста, организация благотворительных акций в поддержку соотечественников. Один из благотворительных марафонов уже состоялся, в ходе которого собрано около 600 тысяч рублей. Кроме того, рассматривается возможность увеличения для КБР квот на выдачу разрешений на временное проживание и вида на жительство сирийским соотечественникам.

Председатель Правительства поручил профильному ведомству продолжить работу по оказанию помощи в адаптации сирийских соотечественников и временно перемещенных лиц и одновременно организовать для них сбор зимней одежды.

В рамках совещания принято решение об оказании материальной помощи семьям погибших. 18 июля 2012 года при исполнении служебных обязанностей сотрудник правоохранительных органов из Кировской области. Им будет выплачено по 500 тысяч рублей.

Кроме того, утверждены соглашения между Правительством КБР и Министерством образования и науки РФ о предоставлении из федерального бюджета субсидий на проведение ремонта общеобразовательных учреждений и обеспечение жильем детей-сирот. Министерству образования и науки КБР до 1 сентября 2012 года поручено обеспечить выдачу сертификатов на приобретение жилья детям-сиротам в пределах предусмотренных бюджетных ассигнований.

В ходе совещания обсуждены также вопросы реализации программы модернизации образования и здравоохранения, готовности органов местного самоуправления и соответствующих служб к возможному наводнению, поставлены задачи по развитию олеопропускного лотка на реке Герхожан-Су в г. Тырнаузе.

Марина ХАЙЛОВА, пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

КУНАК КУНАКА ВИДИТ ИЗДАЛЕКА



Фотоматериалы: Ю. Сидорова

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На закрытии проекта, прошедшем в пятницу в ДК просоюзцов, председатель Госкомитета КБР по делам общественных и религиозных организаций Борис Паштов обратился к родителям куняков: «За словами «проект», «мероприятие» на самом деле стоит конкретные люди. И этот удивительный проект никогда бы не состоялся, если бы не было вас, готовых отпустить ребенка в незнакомую семью, где его примут и подарят тепло своего сердца.

очага. Я верю, что вы это делаете, потому что вами движут простые человеческие качества. Вы понимаете, что только так можно сохранить наш мир в это сложное время: когда мы вместе, когда помогаем друг другу, когда уважаем друг друга, когда пытаемся понять друг друга».

О важности проекта и добрые слова кунякам сказали также председатель общества русских истории и культуры «Вече» Анастол Канунников, заместитель председателя Кабардино-Балкарской общественной организации ветеранов (пенсionеров)

войны, труда. Вооруженных сил и правоохранительных органов, Герой Социалистического Труда Шарарафтин Моллаев, священник Православной церкви отец Олег и другие.

Несколько дней надолго остаются в сердцах ребят из окрестности «Кунячества», а напоминать кунякам о приятно проведенном времени и друзьях, обретенных в братских республиках, будут сертификаты участников от Госкомитета КБР по делам общественных и религиозных организаций.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

ДАТА

ПРОКУРАТУРА ОБЯЗАНА СМЕТЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Он поспет применить прокурорские санкции, не поскутевшись с тогдашним руководством республики, за что вышедшей политической институции указала ему на недопустимость «игнорирования местных условий», настоятельно рекомендовала согласовать свои действия с республиканской властью. Юрий Кетов отмечал, что стремление управлять прокурорской деятельностью в форме, не существующей в родной стране, сколько лет прокуратуре, и может привести к самым разным словесным формам. Он пожелал всем судьям в зале иметь мужество быть как Панк, для которого закон был превыше всего.

Выслушавшие рассказали, как в их время откосились к делу, и что тогда считалось депривированной нормой. Бывшие сотрудники благодарят нынешних за то, что «помнят», не забывая их советов, «вызывают честь».

Торжество завершилось вручением наград. Лучшие были удостоены памятных значков «80 лет прокуратуре КБР», значков «Защитники на Дону почта, памятными часами, благодарностями и денежными подарками».

Валерий Устов благодарил ветеранов прокуратуры за школу и высокий пример служения долгу, вышедших с тогдашним руководством республики, за что вышедшей политической институции указала ему на недопустимость «игнорирования местных условий», настоятельно рекомендовала согласовать свои действия с республиканской властью.

Юрий Кетов отмечал, что стремление управлять прокурорской деятельностью в форме, не существующей в родной стране, сколько лет прокуратуре, и может привести к самым разным словесным формам. Он пожелал всем судьям в зале иметь мужество быть как Панк, для которого закон был превыше всего.

Выслушавшие рассказали, как в их время откосились к делу, и что тогда считалось депривированной нормой. Бывшие сотрудники благодарят нынешних за то, что «помнят», не забывая их советов, «вызывают честь».

Торжество завершилось вручением наград. Лучшие были удостоены памятных значков «80 лет прокуратуре КБР», значков «Защитники на Дону почта, памятными часами, благодарностями и денежными подарками».

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ПАМЯТЬ

Больше чем поэт

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Герман Паштов, член Союза художников РФ, академик Кабардино-Балкарского Управления Следственного комитета РФ Валерий Устов вспоминал, как он обратился к Руслану Долову с приглашением в Москву. Тот изумился: «Какой отпуск, ты только лишь проработал!». Все старшее поколение сотрудников жило только работой, отдавая

призывал добиться открытия музея-мемориала Кешкова к 100-летию его рождения, через республику отметит через два года.

Администрация г.о. Нальчик проявляет повседневную заботу о поддержании памятника Алиму Кешкову в надлежащем виде, что было замечено министром культуры. В свою очередь заместитель главы столицы Кешкова из Баксана Абу Бешкуров выразил всем искреннюю благодарность за памятник и честь, которую воздает общественность незабвенному Алиму.

Церемония, посвященная дню рождения Алма Кешкова, завершалась возложением цветов и корзины с альпами гозидками к памятнику поэту.

Светлана МОТТАЕВА

ЭКОЛОГИЯ

Совещательные планы Минприроды

В Министерстве природных ресурсов и экологии КБР прошло заседание Общественного совета, в работе которого принял участие руководитель ведомства Берг Гызыев.

Согласно повестке заседания были выбраны председатель совета - член Общественного совета при Главе КБР Владимир Бердюжа, заместитель председателя - завкафедрой зоологии КБГУ им. Х.М. Бербекова Хасан Кетевич и секретаря

совета - директор ГКУ «Дирекция особо охраняемых природных территорий КБР» Руслан Парков. Члены совета приняли решение в соответствии с задачами и функциями совещательного органа разработать план работы, который

будет затрагивать наиболее важные вопросы, связанные с деятельностью министерства, а также основываться на структуре ведомств, проработать вопрос создания отдельных секций в составе общественного совета. Каждому из десяти членов совета предстоит свои предложения в двухнедельный срок ответственному секретарю, и после обобщения они будут рассмотрены на очередном заседании, информирует пресс-секретарь министерства Суран Хамдохов.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА КБР

Родную речь потеснили жаргонизмы

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Также субсидируется деятельность религиозных организаций, направленная на профилактику социальных влчений в молодежной среде.

Заместитель главы администрации г.о. Нальчик Анжела Долова сообщила о результатах проверки, проведенной городской комиссией по реализации национальных, взаимодельствую с религиозными и общественными объединениями. Религиозные объединения в целом соблюдают требования федеральных и региональных законов, но лидеры некоторых тоталитарных сект грубо попирают права человека, оказывая де-

структивные воздействия на личность своих адептов, узурпируют право безраздельного и бесконтрольного подчинения. «К сожалению, упустить их в этом сложно, так как свидетельствовать могут только сами «жесты» сект, чего практически не происходит», - сказала А. Долова.

В КБР зарегистрированы 173 религиозные организации: 123 мусульманские, 20 православные, один иудейский, 26 протестантских, три принско-католической церкви.

В Общественной палате КБР под председательством руководителя Пашева Таова прошло заседание совета, на котором рассматривался вопрос о выполнении рекомендаций пленарного заседания, темой которого стало повышение роли общественности в противодействии экстремисткой и террористической деятельности на территории КБР.

Член палаты Валерий Катажуков отметил, что рекомендации нашли отклик и поддержку у населения республики, частично реализуются при поддержке государственных структур. Основное внимание уделяется формированию у населения правового сознания, толерантности и чувства неприимного отношения к любым действиям, направленным на разжигание межконфессиональной и межнациональной розни.

Парламент КБР необходимо продолжить работу по совершенствованию законодательства. Правительство КБР следует активизировать работу комиссии по адаптации глп, решивших прекратить незаконную вооруженную деятельность. Органам государственной власти КБР, органам местного самоуправления надо активизировать усилия, направленные на консолидацию общества, наладить широкий диалог власти со всеми слоями общества, включая религиозные общины. Необходимо разъяснять суть религии ислама и деструктивную сущность идеологии вооруженного сопротивления, информировать граждан о правах и свободах, равно как и о необходимости соблюдения законности во время проведения контртеррористических мероприятий, разъяснять существующие механизмы для возвращения к мирной жизни тем, кто встал на путь незаконной вооруженной борьбы.

Говоря о состоянии и перспективах развития национальных государственных языков в КБР, член палаты Асад Эльмажуглов отметил, что за последние годы не удалось в полном объеме обеспечить образовательные учреждения республики качественной учебной литературой на национальных языках. Требуется пересмотр учебных планов для более интенсивного перехода на обучение и воспитание в дошкольных учреждениях на родном языке. Оставляем желать лучшего состав учителей кабардинского и балкарского языков в образовательных учреждениях.

Многие из ранее намеченных планов в языковой сфере остались нерешенными из-за отсутствия механизма реализации закона КБР о языках. Пространство кабардинского и балкарского языков продолжают неуклонно сужаться, они продолжают вытесняться из органов государственной власти, делопроизводства, официальной переписки, судопроизводства, топографических обозначений, названий населенных пунктов, учреждений торговли, улиц и площадей, рекламы и даже пропандистических и агитационных плакатов.

Улицы городов республики (особенно Нальчика) перестраиваются рекламными вывесками. Серьезной болезнью кабардинского и балкарского языков являются засилье иноязычной лексики, а также жаргонизация и вульгаризация. В таких условиях родные языки не будут развиваться и сохранятся.

Совет Общественной палаты КБР направил рекомендации и обращение к Главе и Парламенту республики о принятии действенных мер, направленных на защиту и поддержку кабардинского и балкарского языков. Предложено объявить 2013 год в нашей республике годом национальных языков, сообщает Руслан Ольмезов из пресс-службы ОП КБР.

КРАЖА

Сидели на трубе

В Нальчике выявлен факт несанкционированного подключения завода по переработке нефтепродуктов к газовым сетям. Кто-то на предприятии попросту соединил нефтеперегонное устройство с газопроводом при помощи обычного резинового шланга. Пока служащие Межрегионгаза вместе с участковым уполномоченным полиции не перекрыли этот канал, по нему успело уйти на сторону 218 тысяч кубометров газа.

«От места взрезки по территории завода на расстоянии 80 м до газовой горелки устройства, осуществляющего перегонку нефти, было протянуто резиновое шланг. Материалом для шланга использованы материалы, не предназначенные для эксплуатации в условиях перепада температур и давления, что привело к разрыву шланга и утечке газа», - отметили в пресс-службе филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в КБР.

В пресс-службе отметили, что пострадавшим в таких случаях гражданам могут повлечь ограничение по использованию газа, поскольку нелегальные взрезки, выполненные с грубыми нарушениями, могут привести к взрывам и ставят под угрозу жизнь людей.

«Помимо прочего, это огромные потери газонаблюдателям, которые могут повлечь ограничение по использованию газа в отопительный период. Учрежден только от действий этого нелегального предприятия 218 тысяч кубометров газа», - отметили в пресс-службе.

С начала года филиалом ООО «Газпром межрегионгаз

Пятигорск» в КБР направлено в правоохранительные органы 116 материалов по фактам самовольного подключения к системе газоснабжения на объекте сумм 13,5 млн. рублей. Материалы направлены на рассмотрение в правоохранительные органы республики для привлечения виновного к ответственности», - сообщили в пресс-службе филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в КБР.

«Помимо прочего, это огромные потери газонаблюдателям, которые могут повлечь ограничение по использованию газа в отопительный период. Учрежден только от действий этого нелегального предприятия 218 тысяч кубометров газа», - отметили в пресс-службе.

С начала года филиалом ООО «Газпром межрегионгаз

Пятигорск» в КБР направлено в правоохранительные органы 116 материалов по фактам самовольного подключения к системе газоснабжения на объекте сумм 13,5 млн. рублей. Материалы направлены на рассмотрение в правоохранительные органы республики для привлечения виновного к ответственности», - сообщили в пресс-службе филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в КБР.

«Помимо прочего, это огромные потери газонаблюдателям, которые могут повлечь ограничение по использованию газа в отопительный период. Учрежден только от действий этого нелегального предприятия 218 тысяч кубометров газа», - отметили в пресс-службе.

Азрет КУЛИЕВ

АКЦИЯ

Кровный дар энергетиков

В первый день священного месяца Рамадан в «Каббалкэнерго» прошла благотворительная акция «День донора» в поддержку детей, страдающих онкологическими заболеваниями.

Более 50 энергетиков вместе с управляющим директором Асланом Докшукчиным, в том числе руководители районных энергосбытовых отделений, побывали в нальчикском Центре переливания

крови. Процедура сдачи крови проходила в дружеской атмосфере, и каждому была предоставлена возможность записаться в базу доноров для детей, чтобы сдавать кровь, когда это будет необходимо.

«Мы понимаем, что детям нужна наша помощь», - отметил Аслан Докшукчин. - Планируем подобные акции проводить регулярно».

Напомним, что, по статистике, ежегодно в России умирают миллионы россиян, вне зависимости от времени года, праздников и выходных, поэтому нужно обеспечивать ее достаточный запас. Безусловно, это бесценный дар, который может оказаться спасительным кругом для многих больных.

Альберт ДЫШКОВ

НОВИНКИ

«САФАРИ» В «ГОЛОСЕ КАВКАЗА»

Хотел бы спросить того автора: «А где же сафари? Да уж точно знаю, что бы он ответил: «Разве плохой был добравец? Или профей были плохими? Только уж слишком кроваво оно вышло, это сафари... Так заканчивается повесть «Сафари», опубликованная в этом номере журнала «Голос Кавказа».

«Сафари» — продолжение серии рассказов Владимира Воронкова «Прощающие» просят, Амьшев аул». По мнению критиков и рядовых читателей, он представляет собой исторический портрет кабардинцев, фрагмент из книги адыгского бытия, в которой еще очень много непочтенных страниц.

В журнальном разделе «Критика и библиография» публикуются рецензии об этом романе литературоведа Суленты Кусовой-Чухое. Она называет произведение известного кинорежиссера и писателя Владимира Воронкова «Критика и библиография» — публикация рецензии об этом романе литературоведа Суленты Кусовой-Чухое.

Любитель чтения, который впервые возьмет в руки журнал «Голос Кавказа», будет приятно поражен высоким качеством издания по содержанию разнородных в нем материалов, тенденций и полиграфическим характеристикам. Каждому читающему жителю региона просто необходимо пополнить свою библиотеку, приобрести этот журнал «Голос Кавказа», будет приятно поражен высоким качеством издания по содержанию разнородных в нем материалов, тенденций и полиграфическим характеристикам.

ПРИГЛАШАЕТ «ЗОЛОТАЯ ПЛОЩАДЬ»

Поэт и культуролог Юрислан Болатов — человек, постоянно живущий в творческом поиске, наконец, осуществил свою заветную мечту. В содружестве с мейнстримом, человеком преданной культуре, Рашидом Эркеновым выпустил первый номер международного журнала о культурной и деловой жизни «Золотая площадь».

На днях главный редактор «Золотой площади» — Ирина Богачева — Болатов передал мне «ночного дебютанта». Перелистав журнал, с интересом вчитавшись в фамилии авторского состава, по старой издавательской привычке воскликнула: «Получилось!» Такого «дитя» не грех презентовать для зыбательной компетентной публики, нашей публики. За мечту, что журнал открывает поэтической подборкой Болатова «Зра поэзии».

Красочный разворот фокусника приглашает нас окунуться в информационный калейдоскоп, состоящий из пятнадцати тем и разделов, которые дают возможность побывать, к примеру, в «Музее будущего», то есть Центре-музее им. Н. Герика. Занимательней читательской статьи и очерки, перекликающиеся с интересной историей и судьбы в определенной степени «делают погоду» в своей области.

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

НАГРАДА ЗА РОДНОЙ ЯЗЫК

В санатории «Грушевая роща» состоялось награждение членов делегации соотечественников из Турции за победу в конкурсе на знание кабардинского языка. Торжество сопровождалось выступлением молодых исполнителей и танцевальных коллективов республики.

Лучшими признаны Саня Карачи, Баки и Бишра Байкалды. Вместе с грамотами им вручили памятные сувениры, а всем членам делегации, изучавшим родной язык, подарили медные чеканные грамоты по мотивам нартического эпоса.

Награждая победителей, заместитель председателя комитета Госкомитета КРР по делам общественных и религиозных организаций Джамаблат Гергоков отметил, что для человека очень важно знать родной язык и историю своего народа.

Напомним, что более двух недель турецкие гости закрепились со своей исторической родиной. За это время они побывали на Голубых озерах, Черкеским водопадах, в Приэльбурье, искупались в горячих источниках Аудигеры, ездили по селам Кабардино-Балкарии, познакомились с родом Беккари. В краеведческом музее для соотечественников устроили обширную экскурсию, а директор музея Феликс Накор рассказал об искусстве владения холодным оружием.

ПРИЗНАНИЕ

ИМЯ ОСНОВАТЕЛЯ

Институту экологии горных территорий Кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук присвоено имя его основателя — члена-корреспондента РАН Асланби Казиевича Темботова.

Инициатива присвоения имени выдающегося ученого кавказоведа академическому Институту исходила от соратников, коллег и близких, о чем было сказано на «круглом столе», посвященном памяти А. Темботова в 2007 году. Ученый совет обратился к министру в Президиум КБНЦ РАН, который его поддержал, и бюро Отделения биологических наук РАН, сделавшего соответствующее представление в Президиум РАН.

Асланби Темботов родился 16 января 1932 г. в с. Псындада. Учился в школе в родном селе. В 1954 г. окончил с отличием факультет естественных Кабардинского госпединститута по специальности «Биология». В 1954-1957 годах — аспирант Кабардинского госпединститута. В 1960 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата, в 1970 г. — доктора биологических наук. В 1972 г. утвержден в ученом звании профессора. В 1991 г. А. Темботов избран членом-корреспондентом Российской академии наук. С 1957 по 1997 год работал в КБГУ, где прошел путь от ассистента до профессора, заведующего кафедрой зоологии (с 1962 г.), затем общей биологии и гистологии (1978-1994 гг.). В 1994 году организован Институт экологии горных территорий Кабардино-Балкарского научного центра РАН (ИЭГТ КБНЦ РАН), директором-организатором назначен член-корреспондент РАН А. Темботов, избранный в 1996 г. директором. Ему удалось решить ключевые вопросы по созданию на Центральном Кавказе настоящего академического научного учреждения по экологии. В 1999 г. по инициативе А. Темботова при ИЭГТ создан учебно-научный центр по биологии, экологии Центрального Кавказа при средней школе села Псындада. Он является основателем признанной научной школы, развивающейся и в настоящее время в ИЭГТ.

В ИЭГТ КБНЦ РАН ежегодно проводятся «круглые столы», посвященные памяти А. Темботова, в этом году мероприятие было связано с 80-летним юбилеем Асланби Казиевича. Это был своеобразный отчет сотруднице Института о результатах развития учеником в последние годы структуры экосистем Кавказа члена-корреспондента РАН А.К. Темботова учениками его научной школы. В сентябре 2012 г. будет проведена IV Международная конференция «Горные экосистемы и их компоненты», посвященная 80-летию А. Темботова. Конференция пройдет в г. Сухоуме, в ее организации принимают участие Институт проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова РАН и Абхазский государственный университет.

Асланби Казиевич Темботов известен не только в нашей стране, но и за рубежом как крупный ученый в области эволюционной экологии и биологии горных территорий, внесший огромный вклад в изучение и сохранение уникальной природы Кавказа в целом.

Максим УПАКОВ, заместитель председателя КБНЦ РАН по научной работе

ТРАДИЦИИ

Атмурзаевы крепко стоят на земле

Благородный тукум, так говорят ахсакалы об Атмурзаевых, чей род, по мнению ахсакалов и свидетелям архивных материалов, зажег свой очаг лет 400 назад. Из древнего и уважаемого рода выжили две ветви: новые тукумы Шахмурзаевы и Текумы, пользующиеся не меньшим, чем род одного из трех братьев Атмуразы, уважением и почетом.

Об истории своего рода говорили представители 40 семей собравшихся на динч у Кенделана. Старшие рассказывали, что некогда жили трое братьев — Атмураза, Шахмурза и Теку, первый обосновался в Кенделане, двое других — в Чегемском ущелье. А каких людей подарили они народу! Вспомним классика балкарской литературы Саида Шахмурзаева, доктора филологических наук Мусу и известного певца Махмуда Текуевых, главного режиссера Балкарского госдрамтеатра, заслуженного деятеля искусств КРР, лауреата Госпремии республики Магомеда Атмураева, Тахир-хаджи Атмураева, секретаря Центризбиркома КБР Ирину Атмураеву, заслуженного деятеля искусств КЧР Расула Атмураева, доктора филологических наук, профессора Фатиму Атмураеву, Гордита род и севыми депутатами — районными и сельскими, и певцами с красивыми голосами — Жанной Атмураевой, Эльдаром Атмураевым.

Праздник рода украсили гости, что позволило Атмураевым почувствовать, что их род — это не просто мощное и раскидистое, как горная чинара. В этот день они чувствовали соотечественников из стран ближнего и дальнего зарубежья: Украины, Казахстана, Сири, Турции.

На собрании почтили память представителей рода, ушедших в мир иной, озвучив их имена, ведь каждый из них вложил свою лепту в развитие рода. Старейшим рода Атмураевых заорали благодарить поколений Атмураевых, о чем они говорили молодым

Светлана МОТТАЕВА

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

В прошлую среду на проспекте Ленина в Нальчике мы стали свидетелями того, как подкостыли на скутерах на веревочном буксире транспортировали два карта (миниатюрные гоночные машины). Веревочный буксир оборвался, и «кортеж» остановился недалеко от автобусной остановки. Пока ребята связывали веревку, мимо пронеслись маршрутки и машины, стараясь не задеть юных картингистов.

Разгильдияество или просто равнодушные?

Недавно в республике уже погиб 14-летний подросток, управлявший скутером. Казалось бы, взрослые должны учесть трагический опыт и обеспечить безопасность передвижения своих чад по дорогам. Скутеры и карты — довольно дорогие игрушки, так что на нем нет габаритных огней и светоотражающих фар. Его должны перевозить на прицепе. Помимо этого, для занятия картингом необходимы специально оборудованные картинговые трассы и разгильдияество или просто равнодушные?

После гибели подростка на территории республики проведены социально-профилактические мероприятия — «Юный скутерист». В июне Пешеходная зона, по которой нельзя передвигаться на карте или скутере.

Однако, как пояснила старший инспектор по ГИБДД, у данной ситуации есть и другая сторона. Почти каждый день на площадке Абхазии в Нальчике прохладит не то заводы, не то тренировки картингистов. Площадка Абхазии — пешеходная зона, по которой нельзя передвигаться на карте или скутере. Это угрожает безопасности пешеходов, повреждает плитку, которой покрыта площадка. Кроме того, учитывая, что площадка совершенно не оборудована для занятия картингом, заезды на ней угрожают и безопасности самих юных гоночников. Сотрудники ГИБДД периодически пытаются остановить картинг по площади Абхазии, но через какое-то время любители экстрима появляются там снова.

Ольга КЕРТИЕВА

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

ОБНИМЕТСЯ МАСТЕР СПОРТА

Специальные органы республиканского комитета спорта по волейбольной борьбе Зурбаба (Алимеда) Алимеда в убиении жителя Дагестана Нурудины Латипова. По данным пресс-службы МВД РД, Нуредин Латипов пропал 14 февраля. Позже его тело с четырьмя вонзательными ранениями в голову было обнаружено, а в убиении Латипова признан виновным Алимеда, который написал в полицию явку с повинной.

Как рассказал представитель комитета спорта, в момент обнаружения трупы Алимеда и Латипова находились в одной из комнат общежития. «Они оба занимались самоподготовкой. Алимеда был из семьи, где родители были из-за неких долговых обязательств. Это и стало причиной убийства», — подчеркнул он.

МИНА ДА МАГАЗИНА

В г. Малгобек у продуктового магазина взорвалась самодельная бомба. В результате взрыва никто не пострадал, здание магазина получило сильные повреждения.

Отмечается, что магазин располагался недалеко от автодорожной развязки, передает РИА «Новости».

Накануне подобный теракт был предотвращен в центре Назрана. По данным республиканского МВД, в 16.30 в дежурную часть поступило сообщение о том, что двое неизвестных, вооруженные автоматами, в масках ворвались в магазин «Красный восток», расположенный на улице Муглаева, и, оставив в торговом зале магазина взрывчатку, заставили продавцов, кассиршу и жидкостью со спецхимикатами в залом скрылись на машине «ВАЗ-2107».

Примышля на место происшествия взрывотехники установили, что предмет является СВУ.

В целях безопасности данное СВУ уничтожено саперами инженерной разведки на месте взрыва. По данным пресс-службы МВД по Ингушетии.

ВРЕМЯ ОСМЫСЛИЕНИЯ

ВРЕМЯ ОСМЫСЛИЕНИЯ ИЛИ ПЛАН РАМАДАНА. Карачаево-Черкессия. Глава КЧР Рашид Темурзов поздравил мусульман с началом священного месяца Рамадан.

«Для мусульман основополагающим нравственным принципом является веротерпимость, миролюбие, забота о ближнем. Ураза — это время нравственного обновления, осмысления прожитого и строительства плана на будущее», — отметил в своем поздравлении Рашид Темурзов.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ПРОСТИБЬ ОБИДЫ

Северная Осетия-Алания. Муниципальный Советский район. Хаджимурат Гагалов обратился к мусульманам республиканской службы безопасности Рамадана.

Священнослужитель призвал единовременно простить личные обиды близким людям, простить и проститься, верить, всем, кто причинил зло. Глава Духовного управления мусульман Северная Осетия отметил, что человеку, соблюдающему пост, категорически запрещается совершать греховные, дурные дела.

СПУСТИЛАСЬ НА ЛЕСТНИЦЫ СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ

Жительница Пятигорска пригласила в гости своего знакомого. После застолья с алкоголем дама и ее ухажер поспорили. Женищина решила прокатить надвоем гостя и, выпроводив его из квартиры, столкнула с лестничного марша.

ДОЖДИ — УГРОЗА УРОЖАЮ Чеченская Республика

В связи с сильными дождями, продолжающимися на территории Чечни с 10 июня, в республике существует реальная угроза гибели сельхозкультуры на площади 22-25 тыс. гектаров. Почти во всех районах региона результаты уборки оставляют желать лучшего, хотя изначально прогнозы на урожай были оптимистическими, — заявил зампреда Совета Правительства Чечни — министр сельского хозяйства Муса Дадаев. Подготовил Максим ДЕЕВ

ПОКОЛЕНИЕ НЕХТ

«Здоровое лето» в Приэльбрусье

Более 200 детей и подростков приняли участие в акции «Здоровое лето-2012» в Приэльбрусье.



Пансионат «Эльбрус» стал для ребят центром активности, эстафет, тренировок, направленных на пропаганду здорового образа жизни, пожарную безопасность. Кроме того, им еще раз напомнили о правилах безопасного поведения на дороге и в быту.

А на базе отдыха КБГУ детский наркологи Артур Пачев беседовал со студентами о вреде негативных зависимостей. Здесь же представитель Духовного управления мусульман КБР Анжела Амшуква рассказывала об основах ислама.

Также в Эльбруском районе волонтеры провели благотворительную акцию по сбору денежных средств для спорт из интернета с. Нартан,

которые находятся на оздоровительном отдыхе в Приэльбрусье. Каждому из них вручили по паре спортивной обуви. Организаторы мероприятия – Министерство по делам молодежи совместно с ж-

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

«Вернусь домой с медалью»

Любители спорта Баксанского района с нетерпением ждут, когда в столице Великобритании вспыхнет огонь Олимпиады – символ мира, дружбы, силы, молодости и красоты. И это понятно. Ведь впервые в Олимпийских играх примет участие уроженец с. Псыхурей Анзор Уришев.

Об этом стало известно 10 июля, когда исполком Олимпийского комитета и коллегия Министерства спорта РФ утвердили окончательные составы сборных России по летним видам спорта. В состав сборной по вольной борьбе включены два спортсмена из Кабардино-Балкарии – двукратный чемпион Европы, заслуженный мастер спорта Анзор Уришев (до 84 кг) и трекратный чемпион мира Билял Махов (до 120 кг).

Анзор и его тренер благодаря самозабвенной преданности вольной борьбе, полной отдаче на тренировках нашли эту дорогу. И как результат – первое место на предолимпийском чемпионате России, давшее право на поездку в Лондон.

На днях нам удалось связаться с Уришевым. Он, находясь на сборах в Киэло-воде, ополно, с присутствующим ему добродушно ответил на наши вопросы.

– Анзор, ты надеялся понабраться в олимпийскую сборную борцов? Он секунду помолчал, как бы вспоминая весь свой спортивный путь, и ответил: – В любом деле должна присутствовать надежда. И я, признаюсь, надеялся, но и переживал. А когда узнал, что мне доверена честь выступать в Лондоне, сказал себе: «Все силы отдам, но вернусь домой с медалью». Я всегда о ней мечтал.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbtrek@mail.ru

ОАО «Каббалктаз» поздравляет главного инженера «Урванжмеркрягаз» Руслана Александровича КАШИРОКОВА. Уважаемый Руслан Александрович! Поздравляем Вас с 60-летием!

«НОВОМЕД» клиника здорового позвоночника и суставов предлагает лечение методами ультразвуковой, магнитной, лазерной, парафино-нафталановой, электротерапий, массажа, ЛФК, вытяжение позвоночника на комплексе «Ормед», лимфодренаж на аппаратах PULSTAR, PSX и др.

КЕРИМОВ Азрет-Али Мухаметович. Покоритель вершин. 12 июля 2012 года ушел из жизни Керимов Азрет-Али Мухаметович – известный советский спасатель и альпинист.

Уважаемые потребители тепла и ГВС! По многочисленным просьбам абонентов ОАО «Теплоэнергетическая компания» ставит вас в известность, что задолженность, образовавшаяся на 1 июля 2012 г., будет приниматься по старым тарифам до 30 июля 2012 г.

Производственный кооператив «Курп» производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

Коллектив Высокогорного геофизического института с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего сотрудника ИШВЕДОВА Станислава Владимировича, проработавшего в институте более 40 лет.

КАБАРДИНО-БАЛКАРИН ИТАЛЬЯНСКИЕ КОФЕИНЫ. Для приготовления капсульного кофе: засыпать, залить, встряхнуть, вылить, чай и горького шоколада.

Филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии поздравляет всех жителей республики со священным месяцем Рамадан!

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия Р. Гутурев (зам. гл. редактора), Н. Коңарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова. Телефоны: приемная – 42-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.